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Ata da 25ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, realizada em oito 
de agosto do ano de dois mil e vinte e dois, às dezoito horas e onze minutos. Às dezoito 
horas e onze minutos de oito de agosto do ano de dois mil e vinte e dois, reuniu-se a 
Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, presidida pelo Vereador Eldir José Batista, vice-
presidida pelo Vereador Warlen Alves da Silva, tendo como Secretário Geral o Vereador 
Mauro Júnior Lopes Francisco, e como Secretário o Vereador Guilherme de Lima Braga. 
Realizada a primeira chamada, estavam presentes os vereadores Evaldo Geraldo do 
Carmo, Frederico Henrique Cota Alves, José Justino Pires Damaso, Leonardo Pereira 
Ribeiro, Matheus Utsch de Oliveira, Rafael Vieira Faria. Expediente: O Senhor Presidente 
colocou em discussão e em votação a ata da 24ª Reunião Ordinária, sendo a mesma 
aprovada por unanimidade dos presentes, ou seja, 09 (nove) votos. O Senhor Secretário 
procedeu à leitura das correspondências. Então, os vereadores apresentaram suas 
proposições à Mesa. Palavra Livre: O Vereador Matheus Utsch de Oliveira iniciou a 
palavra livre, falando sobre o próprio projeto, que Cria a Política Municipal de Incentivo à 
leitura e à Doação de livros. Depois disso, comentou sobre o problema de assoreamento 
do Ribeirão da Mata. O vereador disse que irá ao Ministério Público e cobrou urgência do 
executivo para resolver o problema. Mudando de pauta, Matheus lembrou que, no início 
deste ano, o Executivo iniciou com saldo de 35 milhões de reais e ainda teve uma 
arrecadação de 30 milhões de reais. Sobre isso, disse que é necessário saber para onde foi 
o dinheiro do contribuinte e informou que não houve incremento de investimentos nas 
secretarias municipais. Logo, Matheus se posicionou contra o Projeto de Lei nº 15/2022, 
que “Autoriza o Poder Executivo a contratar operação de crédito com a Caixa Econômica 
Federal (CAIXA)”. Sobre o mesmo projeto, Matheus criticou sobre a falta de cronograma 
para a realização de obras. Além disso, pediu para que o referido projeto seja votado em 
Reunião Ordinária e não em Reunião Extraordinária. Continuando a exposição, Matheus 
prevê que o projeto irá autorizar um empréstimo de 40 milhões de reais, que serão 
utilizados em investimentos de infraestrutura, tendo a CAIXA os impostos como garantia 
de pagamento. Por fim, o vereador reafirmou que não votará a favor do projeto que não 
possui transparência, nem cronograma de obras. Passada a palavra ao Vereador Warlen 
Alves da Silva, este iniciou sua participação pedindo limpeza e segurança pública em 
diversas ruas da cidade. Criticou sobre investimentos inacabados no município que se 
tornaram verdadeiros “elefantes brancos”. Ainda sobre o mesmo assunto, o vereador 
comentou que o pessoal do Bairro Santo Antônio está utilizando certas ruas “fantasmas”, 
ou seja, de pouca utilização, como pista de cooper. Segundo o vereador é necessário fazer 
a limpeza dessas vias e aumentar a segurança pública delas. Em seguida, Warlen 
parabenizou a inciativa de vários cidadãos que estão fazendo melhorias nas referidas “ruas 
fantasmas de cooper”, sem esperar a ação do Executivo. Por fim, o Vereador Warlen Alves 
da Silva finalizou a própria fala comentando sobre a falta de educação de alguns cidadãos 
para com os varredores de rua da cidade. Diante disso, pediu mais gentiliza e cordialidade 
para com todos, principalmente, os mais simples. Passada a palavra ao Vereador 
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Guilherme de Lima Braga, este iniciou a participação, comentando sobre o Instituto Galo 
do Clube Atlético Mineiro. Em seguida foi mostrado um vídeo da visita da mascote do Galo 
ao Hospital Central Municipal, para a distribuição de camisas e alegrar os pacientes ali 
presentes. Guilherme agradeceu ao presidente do Atlético, bem como o Instituto Galo 
pela ajuda e colaboração. Mudando de pauta, Guilherme pediu o comparecimento do 
secretário de segurança pública em plenário, para discutir sobre a ampliação do Projeto 
Olho Vivo no município. Por fim, Guilherme falou sobre perseguições e Fake News 
recebidas durante o mandato e diante disso mostrou um vídeo que fala sobre a 
transitoriedade da vida e a importância de viver conforme a vontade de Deus. Passada a 
palavra ao Vereador Rafael Vieira Faria, este iniciou a participação, agradecendo a 
Companhia de Saneamento de Minas Gerais - Copasa - por trabalhos realizados durante 
a semana no Bairro Santo Antônio da Barra, principalmente, na Rua São Vicente de Paula 
e na Rua Ulisses Cardeal. Em seguida, pediu à Gerência de Trânsito de Pedro Leopoldo – 
TransPL – para melhorar a sinalização desta última rua citada. Em seguida, Rafael 
comentou sobre a reunião, a qual compareceu, da Associação de Moradores do Bairro 
Dom Camilo, dizendo ter sido ela muito proveitosa e prometeu levar as pautas discutidas 
até o Executivo. Mudando de pauta, o Vereador Rafael comentou sobre a falta de 
segurança da Av. Levi Teixeira da Costa, devido à falta de sinalização e à falta de limpeza 
como mato alto na beira da pista. Diante disse pediu a TransPl visita ao local, para estudos 
de melhorias, como a criação de pista de cooper, ciclovia e calçada para pedestres. Sobre 
a prática de esporte, Rafael pediu a fiscalização preventiva, pela guarda municipal, na pista 
de cooper da Fazenda Modelo, para assim aumentar a segurança do local, principalmente, 
no período da noite. Finalizando a fala, o Vereador Rafael Vieira Faria parabenizou o 
Vereador Leonardo Pereira Ribeiro pelo evento da “Semana Na Mão Certa”, ocorrida na 
última semana. Em aparte, o Vereador Guilherme de Lima Braga também comentou sobre 
o problema da Av. Levi Teixeira da Costa, pedindo também atenção à Rua Suzana Passos, 
principalmente, quanto ao problema da sinalização. Passada a palavra ao Vereador 
Leonardo Pereira Ribeiro, este iniciou a participação, comentando sobre o sucesso do 
próprio projeto “Semana na Mão Certa”, que visa o combate à exploração sexual de 
crianças e adolescentes no âmbito de Pedro Leopoldo, ocorrido na última semana. Sobre 
o mesmo assunto, Leonardo passou um videoclipe sobre o problema no Brasil, que 
mostrava a importância da contribuição da população em denunciar casos como estes. Em 
seguida, Leonardo mostrou outro vídeo apresentando e agradecendo a todos os 
envolvidos da “Semana na Mão Certa”, pela luta contra o abuso e exploração sexual de 
crianças e adolescentes. Em plenário, o Vereador Leonardo Pereira Ribeiro parabenizou 
as pessoas presentes que ajudaram no projeto da “Semana Na Mão Certa”. Mudando de 
pauta, Leonardo comentou sobre a redução do ICMS no estado, alertando que a redução 
do referido imposto não se refletiu no preço do gás. Diante disso, questionou sobre o 
motivo disso. Em aparte, o Presidente Eldir José Batista disse que irá perguntar ao 
coordenador do Procon, Dr. Rubens Alves Ferreira, sobre o assunto. Por fim, o Vereador 
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Leonardo Pereira Ribeiro finalizou a participação, agradecendo, mais uma vez, a todos os 
responsáveis pela realização da “Semana na Mão Certa”. Passada a palavra ao Vereador 
Mauro Júnior Lopes Francisco, este iniciou a participação, parabenizando a todos os 
envolvidos pela a realização da “Semana Na Mão Certa”. Mudando de pauta, Mauro 
lembrou que agosto é o “Mês Lilás”, ou seja, o mês de enfrentamento da violência contra 
a mulher nas suas diversas formas. Depois disso, o mesmo vereador falou sobre as 
queimadas que vêm ocorrendo na beira das estradas do município, e diante disso pediu 
para o Executivo atuar com a limpeza de vegetação e palha seca nas margens das vias. Por 
fim, Mauro Júnior finalizou sua participação agradecendo a todos os ouvintes. Passada a 
palavra ao Vereador Frederico Henrique Cota Alves, deu início a sua fala, parabenizando 
o Vereador Leonardo Pereira Ribeiro pelo o projeto da “Semana na Mão Certa”. Frederico 
criticou o Executivo pela falta de implementação de outros projetos aprovados pela 
Câmara, como por exemplo “O dia do Capoeirista”, de autoria do próprio vereador. Em 
seguida, Frederico Alves mostrou um vídeo sobre o projeto de castração de animais no 
município. Na apresentação, o vereador agradeceu o Executivo pela iniciativa que ocorre 
há cinco anos, com a castração de mais de dois mil animais, ao todo. Depois disso, o 
Vereador Frederico Henrique Cota Alves apresentou seu parecer ao substitutivo do 
projeto de lei nº 15/2022, que pode autorizar o Poder Executivo a contratar operação de 
crédito com a Caixa Econômica Federal (CAIXA) no valor de até 40 milhões de reais. O 
vereador leu o parecer, comentando a falta de transparência do projeto. Frederico alertou 
que os impostos serão colocados como garantia para o pagamento de dívida. Além disso, 
o vereador lembrou que será repassada uma dívida para as futuras gestões, pois o prazo 
de pagamento é de dez anos. Diante disso, Frederico Henrique Cota Alves pediu a 
suspenção de tramitação do referido projeto, uma vez que faltam informações, como o 
valor de juros e o valor das prestações. Finalizando, Frederico Alves disse que não será 
contra o referido projeto, se forem sanados os vícios mencionados em seu parecer. Além 
disso, o vereador pediu ao senhor presidente, Eldir José Batista, uma audiência pública 
para discutir este projeto de tal magnitude. Em aparte, o Vereador Leonardo Pereira 
Ribeiro perguntou ao jurídico sobre a atual situação do projeto, diante do pedido de 
audiência pública do Vereador Frederico Alves. O advogado da Câmara, Helder Sebastião 
Santos disse que fica ao critério do Presidente da Câmara em deferir ou não o pedido. Em 
aparte, o Vereador Matheus Utsch de Oliveira comentou sobre a possível inviabilidade de 
reunião extraordinária na próxima sexta-feira. O advogado da Câmara, Helder Sebastião 
Santos, respondeu que o regimento interno permite que ocorra reunião extraordinária na 
próxima sexta-feira, desde que seja apresentado e aprovado um outro parecer favorável 
ao projeto, de outro vereador participante da comissão que avalia a matéria. Em seguida, 
foi passada a palavra livre a Emilly Alvarenga da Rádio PLFM. Emilly disse que veio a 
Câmara para se defender de afirmações injustas e infundadas de conotação política. Emilly 
mostrou uma apresentação sobre o que é a Rádio PLFM, comentando que a rádio possui 
sete programas independentes pelos quais são responsáveis os próprios produtores, 
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podendo incomodar, segundo Emilly, a classe política. Segundo Emilly Alvarenga, apenas 
10% das entrevistas são polêmicas, respondendo assim aos senhores edis que a Rádio 
PLFM não procura fazer audiência com assuntos políticos. Emilly também se defendeu, 
dizendo que as entrevistas de rua são aleatórias e espontâneas. Durante a exposição, 
Emilly Alvarenga mostrou uma série de “print’s” de “WhatsApp”, provando que não teve 
o retorno da Câmara em alguns assuntos, portanto se isentou de ter passado alguma 
informação incorreta para o público, por ter tomado como base apenas informações 
recebidas do Executivo. Emilly Alvarenga disse que conforme o código de ética do 
jornalista, a Rádio PLFM não pode ser constrangida, para se calar diante de fatos 
inconvenientes ao poder público. Por fim, Emilly disse que a Rádio PLFM está a trabalhar 
em conjunto com a população e o poder público, e que, se por ventura o convênio junto 
com o legislativo não respeitar a liberdade de imprensa, a Rádio irá rescindir a parceria. 
Em aparte, o Presidente Eldir José Batista se defendeu dizendo que em momento algum 
o convênio entre a Rádio PLFM e a Câmara previu que a rádio deve defender a casa 
legislativa. O Presidente disse que o atrito entre as partes ocorreu porque faltou diálogo. 
Em aparte, o Vereador Leonardo Pereira Ribeiro afirmou que em nenhum momento viu, 
em 10 anos de mandato, alguma coerção do poder legislativo para que alguma rádio seja 
conveniente aos interesses dos vereadores. Emilly Alvarenga pontuou que não abrirá mão 
do serviço público prestado a população, e disse que a Rádio PLFM não possui lado político 
diante das pautas escolhidas em seus programas. Em aparte, o Vereador Mauro Júnior 
disse que já pediu desculpas por qualquer grosseria que tenha feito contra a Rádio PLFM, 
contudo não abrirá mão de sua opinião que a rádio induziu a população a ver com maus 
olhos o projeto de empréstimo com a Caixa Econômica Federal. Em aparte, o Vereador 
Matheus disse que é contra o projeto de empréstimo com a Caixa Econômica Federal e 
agradeceu a rádio por levar ao público o conhecimento do projeto. E disse que a liberdade 
de imprensa é um dos pilares da democracia. Matheus também defendeu que a Rádio 
nunca teve lado político. Por fim, Eldir José Batista disse que jamais pensou em cancelar o 
convênio entre a Rádio e cabe a PLFM a escolha de tal fim. Ordem do Dia – Votações – 
Foram aprovados por unanimidade dos presentes, 09 (nove) votos, em votação simbólica, 
quórum maioria simples, turno único: Projeto de Lei 36/2022 – “Autoriza a abertura de 
Crédito Adicional Suplementar no Orçamento de 2022”, de autoria da Prefeita. 
Substitutivo 01 ao Projeto de Lei 06/2022 – “Cria a Política Municipal de Incentivo à leitura 
e a Doação de livros e dá outras providências”, de autoria Matheus Utsch de Oliveira. 
Projeto de Lei 59/2022 – “Institui a Campanha "Junho Violeta", para a conscientização e a 
prevenção da violência contra a pessoa idosa”, de autoria Evaldo Geraldo do Carmo. 
Requerimento nº 33/2022 – “Requer a prestação de contas detalhada das emendas 
parlamentares, convênios federais e estaduais que o município recebeu no ano de 2021 e 
2022. Além das emendas e convênios (estaduais e federais) que estão em execução este 
ano, recebidas em anos anteriores”, de autoria de Frederico Henrique Cota Alves. 
Requerimento nº 34/2022 – “Requer o cumprimento da Lei Municipal nº 3.052/2008 e a 
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ativação do Conselho Municipal de Políticas Culturais”, de autoria de Frederico Henrique 
Cota Alves. Apresentações – Foi apresentado e encaminhado para a análise das comissões 
competentes: Substitutivo 01 ao Projeto de Lei nº 25/2022 – “Altera a Lei 3.446, de 16 de 
maio de 2016, que ‘Dispõe sobre o Parcelamento, Zoneamento, Uso e a 0cupação do Solo 
Urbano no Município de Pedro Leopoldo e dá outras providências’”, de autoria da Prefeita. 
Emendas Aditivas ao Projeto de Lei nº27/2022 – que “Dispõe sobre as Diretrizes à 
elaboração do orçamento do Município de Pedro Leopoldo para o Exercício de 2023 e dá 
outras providências”, autoria do projeto: Prefeita; autoria das emendas: diversos 
vereadores a saber: EMENDAS ADITIVAS NºS 01 A 15 DO VEREADOR LEONARDO PEREIRA 
RIBEIRO: EMENDA Nº 01 - Ampliação de programas da Secretaria de Ação Social relativos 
aos idosos, jovens, crianças e moradores de rua (CRAS e CREAS), com investimentos em 
recursos humanos (criação de cargos e funções) necessários à sua plena implantação no 
Município de Pedro Leopoldo. EMENDA Nº 02 - Desenvolvimento de projetos de formação 
cultural para crianças e jovens. EMENDA Nº 03 - Reforma Geral do CEPPEL. EMENDA Nº 04 
- Reconstituição da antiga ciclovia da região norte, iniciando no posto 1000 até a entrada 
da Rua Espírito Santo, no Distrito de Lagoa de Santo Antônio. EMENDA Nº 05 – Instalação 
de uma academia ao ar livre na Praça José Amando Pereira Tavares (antiga Praça Pai 
Velho). EMENDA Nº 06 - Pavimentação asfáltica da Rua Travessa Guarani (Rocinha – Horta 
Comunitária) em Santo Antônio da Barra. EMENDA Nº 07 – Ligação da rede pluvial da Horta 
Comunitária. EMENDA Nº 08 – Pavimentação das ruas da Horta Comunitária. EMENDA Nº 
09 – Reestruturação do Bairro Morada dos Angicos e adjacentes. EMENDA Nº 10 – 
Construção de uma praça ao lado da Rua Joaquim Batista de Azevedo, próximo ao sítio 
Camelo, na qual a praça terá o nome de: Praça de Santa Cruz em homenagem à memória 
de Érika da Fonseca Pereira. EMENDA Nº 11 - Construção de uma praça e/ou academia ao 
ar livre na Rua José Pereira da Silva, próximo ao número 93, no bairro Santa Tereza. 
EMENDA Nº 12 – Pavimentação asfáltica da Rua José Aleixo Corrêa, no Distrito de Lagoa 
de Santo Antônio. EMENDA Nº 13 - Construção de uma praça e/ou academia ao ar livre na 
Rua Joaquim Batista, próximo ao sítio Camelo, no Distrito de Lagoa de Santo Antônio. 
EMENDA Nº 14 – Providenciar canalização de rede pluvial/boca de lobo em toda extensão 
das ruas: Expedicionário João Batista Sobrinho, Andrade Pinto e Walter de Oliveira, no 
bairro Magalhães. EMENDA Nº 15 – Providenciar a instalação de um tolerante abaixo da 
caixa d’água da COPASA no bairro Sônia Romanelli. EMENDAS Nºs 16 A 27 DO VEREADOR 
ELDIR JOSÉ BATISTA: EMENDA Nº 16 - Extensão da rede elétrica na extensão da Rua 
Gumercindo Vieira, sendo 6 postes com luminárias localizada no Bairro Coqueirinho. 
EMENDA Nº 17 - Extensão da rede elétrica com instalação de 03 postes nas Ruas Francisco 
Gonçalves e César Julião de Sales, localizadas no bairro Ferreiras. EMENDA Nº 18 - 
Drenagem em toda extensão das Ruas César Julião de Sales, Francisco Gonçalves e Manuel 
Diamantino Costa, localizadas no bairro Ferreiras. EMENDA Nº 19 - Recapeamento de toda 
extensão das Ruas Bernardo Ferreira Manoel Fiel, Alvorada, Esporte, Estância e São 
Sebastião, localizadas no Bairro de Ferreiras. EMENDA Nº 20 - Pavimentação de toda 
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extensão das Ruas César Julião de Sales, Francisco Gonçalves e   Manoel Diamantino, 
localizadas no Bairro Ferreiras. EMENDA Nº 21 - Recapeamento das Ruas Eugênia Ferreira 
Cruz, Antônio Aleixo Cruz, Geraldo Gonçalves Cruz e Wandencolk Cruz, localizadas no 
Bairro Jardinópolis. EMENDA Nº 22 - Criação de área de beneficiamento de resíduos da 
construção civil – RCC-E, Resíduos de poda e aquisição de um triturador de resíduos. 
EMENDA Nº 23 - Construção de uma passarela sobre o córrego da Rua Suzana Passos, 
próximo a Fazenda da Barra, no Bairro Santo Antônio da Barra, bem como a continuação 
da ciclovia instalada naquele local. EMENDA Nº 24 - Canalização do Ribeirão da Mata a 
partir da antiga Fábrica de Tecidos, até a altura da Rua Nossa Senhora das Graças. EMENDA 
Nº 25 - Pavimentação de toda extensão da Rua Vitalino Ferreira, no Bairro Ferreiras. 
EMENDA Nº 26 - Pavimentação de toda extensão da Rua Guilhermina Augusta, no Bairro 
Ferreiras. EMENDA Nº 27 - Instalação de 25 (vinte e cinco) braços com luminárias, na Rua 
Vitalino Ferreira, no Bairro Ferreiras. EMENDAS Nºs 28 A 32 DO VEREADOR WARLEN ALVES 
DA SILVA: EMENDA Nº 28 - Instalação de uma balança de pesagem na Secretária Municipal 
de Obras e Serviços Públicos. EMENDA Nº 29 – Revitalização da Praça Rosa Fontana, bem 
como a instalação de uma academia ao ar livre, localizada no Bairro Novo Campinho. 
EMENDA Nº 30 - Priorizar a pavimentação asfáltica das ruas do bairro Morada dos Hibiscos, 
bem como a regulamentação fundiária daquela área. EMENDA Nº 31 - Extensão da rede 
elétrica, da Rua Nair Cunha, localizada no Centro. EMENDA Nº 32 - Ampliação das câmeras 
de olho vivo no Município. EMENDAS Nºs 33 A 50 DO VEREADOR MATHEUS UTSCH DE 
OLIVEIRA: EMENDA Nº 33 - Revitalização da Pista de Cooper. EMENDA Nº 34 - Revitalização 
da Praça José Elias da Costa, no bairro São José. EMENDA Nº 35 - Instalação de Lâmpadas 
de Led na rotatória da PRECON. EMENDA Nº 36 - Instalação de câmeras de olho vivo, nas 
adjacências dos comércios no Bairro São José. EMENDA Nº 37 - Revitalização da Praça 
localizada no Bairro São José, ao final da Rua Presidente Kennedy. EMENDA Nº 38 - 
Revitalização do canteiro na extensão da rua Rivadavia até o Centro do Distrito de Dr. Lund. 
EMENDA Nº 39 - Revitalização da entrada da cidade conforme o projeto apresentado por 
André Rocha, com a construção/revitalização do canteiro central, ciclovia e faixas de 
pedestres. EMENDA Nº 40 - Melhorias no Portal da Transparência, conforme legislação – 
Lei nº 3.652, de 24 de março de 2022. EMENDA Nº 41 - Revitalização do canteiro na Rua 
Agenor Teixeira da Costa. EMENDA Nº 42 - Regulamentação da Lei nº 3.650, de 24 de 
março de 2002, afim de combater a poluição visual dos cabeamentos e a insegurança nas 
calçadas. EMENDA Nº 43 - Implementação de política de adoção de uma árvore. EMENDA 
Nº 44 - Ampliação e disponibilização da lista de medicamentos da saúde mental na 
farmácia municipal. EMENDA Nº 45 – Disponibilização de uma área para a construção do 
novo Distrito Industrial. EMENDA Nº 46 – Revitalização e regularização dos Distritos 
Industriais. EMENDA Nº 47 – Implantação do Plano de Trânsito. EMENDA Nº 48 - Criação 
do Conselho Municipal de Mobilidade Urbana. EMENDA Nº 49 - Criação de Programa de 
compensação de IPTU, para os imóveis localizados em áreas de risco com alagamentos. 
EMENDA Nº 50 - Substituição das grades de bueiros do município, por bueiros inteligentes. 

mailto:camarapl@pedroleopoldo.mg.leg.br


CÂMARA MUNICIPAL DE PEDRO LEOPOLDO 
ESTADO DE MINAS GERAIS 

“Compromisso, transparência e cidadania.” 

206 

Rua Dr. Cristiano Otoni, 555 – Centro – Pedro Leopoldo – CEP 33250-006 – Fone: 31 3665-3200. 
E-mail: camarapl@pedroleopoldo.mg.leg.br – Home Page:  www.pedroleopoldo.mg.leg.br 

 

EMENDAS Nºs 51 A 55 DO VEREADOR MAURO JÚNIOR LOPES FRANCISCO: EMENDA Nº 51 
- Pavimentação da Rua São Sebastião, no Distrito de Vera Cruz de Minas. EMENDA Nº 52 - 
Pavimentação da Rua dos Pinheiros, no Distrito de Vera Cruz de Minas. EMENDA Nº 53 - 
Pavimentação da Rua Fidalgo, no Distrito de Vera Cruz de Minas. EMENDA Nº 54 - 
Pavimentação da Rua Elvira Micheli, no Bairro Agenor Teixeira. EMENDA Nº 55 – Reforma 
da Associação do Distrito de Vera Cruz de Minas. EMENDAS Nºs 56 A 79 DO VEREADOR 
RAFAEL VIEIRA FARIA: EMENDA Nº 56 - Capacitação dos servidores na linguagem brasileira 
de sinais libras. EMENDA Nº 57 – Informatização da saúde, implementando o Prontuário 
Eletrônico. EMENDA Nº 58 - Aquisição de veículos para transporte de pessoas para 
atendimento médico em consultas especializadas na rede pública de saúde em Belo 
Horizonte, adaptados para pessoas com dificuldade de locomoção, cadeirantes dentre 
outras. EMENDA Nº 59 - Construção de uma pista de Cooper entre os Bairros Santa Tereza, 
Portal das Acácias e Conjunto Habitacional Marieta Batista Sales. EMENDA Nº 60 - 
Recapeamento da Rua Agenor Teixeira da Costa. EMENDA Nº 61 - Recapeamento da 
Avenida Zico Barbosa. EMENDA Nº 62 - Recapeamento da Avenida Camilo Alves. EMENDA 
Nº 63 - Patrolamento das ruas do Bairro Jardim Luxemburgo. EMENDA Nº 64 – Extensão 
de rede de baixa tensão no Bairro Jardim Luxemburgo. EMENDA Nº 65 – Drenagem de 
águas pluviais na Rua João Teodoro na altura do número 2.194. EMENDA Nº 66 – 
Drenagem de águas pluviais na Rua Iracema Ferreira Utsch, no Bairro Boa Esperança. 
EMENDA Nº 67 - Recapeamento do viaduto Wilson Lobato Martins. EMENDA Nº 68 - 
Reformar o PSF do Distrito de Fidalgo. EMENDA Nº 69 – Reformar o PSF do Distrito de 
Quinta do Sumidouro. EMENDA Nº 70 – Reforma da Associação de Moradores DOMCAST. 
EMENDA Nº 71– Revitalização da quadra comunitária da Associação de Moradores DOM 
CAST, com a construção de alambrado, cobertura, iluminação e revitalização do piso. 
EMENDA Nº 72– Recapeamento da Rua São Vicente, no bairro Santo Antônio da Barra. 
EMENDA Nº 73 - Recapeamento da Rua Geraldo Brás Moreira, no bairro Santo Antônio da 
Barra. EMENDA Nº 74 - Recapeamento da Rua Betim. EMENDA Nº 75 – Reforma da 
Unidade de Referência em Atendimento Clínico Especializado em Saúde Bucal do Bairro 
São Geraldo. EMENDA Nº 76 – Instalação de pontos de ônibus cobertos ao longo da 
Avenida Camilo Alves. EMENDA Nº 77 – Instalação de pontos de ônibus cobertos ao longo 
da Avenida Levi Teixeira. EMENDA Nº 78 - Construção de uma passarela na Ponte 
Cachoeira Grande. EMENDA Nº 79 - Aquisição de veículo tipo Picape ou Furgão. EMENDAS 
Nºs 80 A 140 DO VEREADOR FREDERICO HENRIQUE COTA ALVES: EMENDA Nº 80 - Criação 
de rede pluvial na Rua Maria de Lourdes Alves Andrade, no Bairro Novo Campinho. 
EMENDA Nº 81 - Criação do “Programa Municipal de Conectividade” para as escolas 
públicas municipais de Pedro Leopoldo. EMENDA Nº 82 - Instalação de playground para 
crianças com necessidades especiais nas praças do Município. EMENDA Nº 83 – Realização 
de fórum regional para pactuação de políticas públicas voltadas contra os maus tratos e 
abandono dos animais. EMENDA Nº 84 - Instalação de equipamentos de academia ao ar 
livre, adaptados para pessoas com deficiência, nas praças do município. EMENDA Nº 85 – 
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Instalação de uma academia ao ar livre na Praça da Estação. EMENDA Nº 86 - Aquisição de 
mais pisos emborrachados (tatames, placas de EVA) para as CEMAI’s – Centro Municipal 
de Atenção à Infância. EMENDA Nº 87 – Implementação de um Núcleo Esportivo Cultural 
nos bairros Vera Cruz de Minas, Santo Antônio da Barra, Quinta do Sumidouro, Quinta das 
Palmeiras, Felipe Cláudio Sales, Morada dos Angicos, Dom Camilo, Lagoa de Santo Antônio, 
São Geraldo e Santo Antônio. EMENDA Nº 88 – Construção de um parquinho na área de 
lazer José Antônio da Silva Santos – JUCA GUARDA-LIVROS - localizada na Rua Doutor 
Rocha, no complexo da Praça da Estação Ferroviária. EMENDA Nº 89 – Ampliação da rede 
pluvial localizada na Rua Santa Luzia, Centro, neste Município. EMENDA Nº 90 – Criação do 
programa de monitoramento, o qual possui a finalidade em aprimorar a acessibilidade das 
pessoas com deficiência nos prédios públicos, e sendo constatado irregularidades, pugna 
por melhorias nas estruturas dos prédios públicos, afim de sanar quaisquer 
inacessibilidades presentes. EMENDA Nº 91 - Criação do programa Academia da Saúde do 
Ministério Público da Saúde do Governo Federal, determinando ao setor competente 
providenciar a inscrição e adesão do mesmo. EMENDA Nº 92 - Instalação de novas placas 
de trânsito e restauração na pintura das sinalizações horizontais na Rua Nossa Senhora Das 
Graças, Centro, neste Município, visando obter uma melhoria no tráfego da região. 
EMENDA Nº 93 - Reforma do Centro Municipal de Atenção À Infância – CEMAI ARCA DE 
NOÉ, localizado na Rua Alfredo Barbosa, n°289, Bairro Felipe Cláudio de Sales. EMENDA Nº 
94 - Determinar ao setor competente o cumprimento do artigo 93, da Lei de Cotas para 
PCD’s (Pessoas com Deficiência) n°8.213/91, na Prefeitura Municipal de Pedro Leopoldo. 
EMENDA Nº 95 - Revitalização e Investimento em projetos sócios esportivos culturais para 
a quadra poliesportiva, do Conjunto Habitacional Amélia Torres. EMENDA Nº 96 - Criação 
do Programa Municipal de “Bolsa ao Agente Cultural”. EMENDA Nº 97 - Concessão de um 
espaço na área externa do Pronto de Atendimento Central, visando a construção de uma 
lanchonete e farmácia. EMENDA Nº 98 - Determinar ao setor competente a criação de um 
programa de monitoramento dos campos de futebol amador da cidade, priorizando as 
equipes que possuam categorias de base. EMENDA Nº 99 - Construção do Núcleo de 
Atenção e Castração de Animais (NACA), bem como priorizar os atendimentos de 
prevenção, castração e controle da doença Leishmaniose. EMENDA Nº 100 - Pavimentação 
da Rua Daniel Moreira de Souza, localizada no Distrito Industrial, Conjunto Marieta Batista 
de Sales. EMENDA Nº 101 - Determinar ao setor competente a melhoria e informatização 
do sistema de controle de estacionamento no centro da cidade. EMENDA Nº 102 - Criação 
do Centro Municipal de Lutas. EMENDA Nº 103 - Determinar ao setor competente a 
reforma e se necessário a troca das grades danificadas de escoamento para a rede pluvial, 
em todas as faixas elevadas de pedestres localizadas na Rua Comendador Antônio Alves. 
EMENDA Nº 104 - Determinar ao setor competente a realização de melhorias e reformas 
na infraestrutura do CEMAI Eugênia de Bastos e da Escola Municipal Sítio do Pica Pau 
Amarelo, com sede em Fidalgo. EMENDA Nº 105 - A contratação de um Médico Psiquiatra 
para apoiar as ações do Núcleo de Atenção da Saúde da Família (NASF). EMENDA Nº 106 - 
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Realizar estudos para elaboração das seguintes melhorias na Rua Doutor Neiva, em frente 
à Escola Estadual Rui Barbosa: estreitamento da via, estacionamento prioritário para vans 
escolares, revitalização do passeio e faixa de pedestres, bem como melhorias na 
sinalização. EMENDA Nº 107– Construção de um Hospital Veterinário no Município. 
EMENDA Nº 108 - Determinar ao setor competente a implantação e instalação de 
brinquedos para agrega ao parquinho da Praça Santo Antônio, localizada no Bairro Santo 
Antônio da Barra. EMENDA Nº 109 - Revitalização do Auditório localizado no Prédio da 
Prefeitura. EMENDA Nº 110 -- Restauração e melhoria da sinalização no trânsito, bem 
como nas faixas de regulamentação, localizados na Rua Suzana Passos, no Bairro Santo 
Antônio da Barra. EMENDA Nº 111 - Criação da Escola de Formação do Servidor Público no 
Município de Pedro Leopoldo. EMENDA Nº 112 - Providenciar a construção de cobertura 
na quadra do Conjunto Habitacional Amélia Torres. EMENDA Nº 113 – Criação da farmácia 
municipal veterinária, com funcionamento dentro do Centro Municipal de Atenção 
Veterinária. EMENDA Nº 114 – Elaboração do Plano Municipal para desenvolvimento do 
Turismo e Sustentabilidade. EMENDA Nº 115 – Revitalizar a área esportiva no entorno do 
campo do Luano Futebol Clube, no Bairro Teotônio Batista de Freitas. EMENDA Nº 116 - 
Construção do Centro Poliesportivo do Distrito de Lagoa de Santo Antônio. EMENDA Nº 
117 - Designação de edital, através da modalidade de licitação cabível, para concessão de 
auxílio financeiro destinado a eventos esportivos e culturais a serem realizados em Pedro 
Leopoldo. EMENDA Nº 118 - Implantação de redes de drenagem pluvial e pavimentação 
da Rua Geraldo dos Anjos Camelo, no Bairro Coqueirinho. EMENDA Nº 119 - Criação do 
Conselho Municipal dos direitos das pessoas com deficiência. EMENDA Nº 120 - Instalação 
de lâmpadas de LED em toda extensão da estrada Lapa Vermelha que liga o Município de 
Pedro Leopoldo a Confins. EMENDA Nº 121 - Manutenção e ampliação da rede pluvial da 
Rua Amando Filho, Centro. EMENDA Nº 122 - Aquisição de um Posto de Observação e 
Vigilância Móvel – POV – e a criação de uma rota de utilização da mesma. EMENDA Nº 123 
-  Revitalização do Centro Social João Calixto Costa, com instituição de programas dentre 
outros, localizado em Vera Cruz de Minas. EMENDA Nº 124 - Construção de vestiários nos 
campos e pista de atletismo do CEPPEL. EMENDA Nº 125 – Pavimentação das ruas Geraldo 
Anjos Camelo (Coqueirinho) e Daniel Moreira de Souza (Marieta Batista de Sales). EMENDA 
Nº 126 - Instalação de lâmpadas de LED em toda extensão da estrada José Leandro Ribeiro. 
EMENDA Nº 127 - Realizar a pavimentação, construção da calçada rente ao ribeirão, 
instalação de parapeito e instalação de Lâmpadas de LED na extensão da Rua Pedro 
Antônio Pereira, centro. EMENDA Nº 128 - Revitalizar e ampliar o posto de saúde no bairro 
Teotônio Batista de Freitas. EMENDA Nº 129 - Criação do mercado municipal. EMENDA Nº 
130 - Elaboração de um plano municipal de investimentos, voltados para criação de ações 
que contemplam o lazer infantil, bem como a revitalização das praças do município, 
buscando o bem-estar de toda a população que as frequentem. EMENDA Nº 131 - Criação 
de centros socioculturais e esportivos nos bairros, oferecendo oficinas, aulas e práticas de 
esportes para crianças, adolescentes, jovens e idosos. EMENDA Nº 132 - Criação de centro 
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de reabilitação, oferecendo fisioterapia, acompanhamento psicológico, terapia 
ocupacional, nutricionista e fonoaudiologia, no Distrito de Lagoa de Santo Antônio. 
EMENDA Nº 133 - Instalação de rede de iluminação pública no trevo Gil Torres de Andrade, 
localizado no acesso à ponte Geraldo França Simões, Rodovia Dr. Octávio, no Distrito de 
Dr. Lund. EMENDA Nº 134 - Instalação de braços de iluminação pública, bem como as 
lâmpadas na extensão da Rodovia José de Pedrão que liga os distritos de Lagoa de Santo 
Antônio e Fidalgo. EMENDA Nº 135 - Implantar o plano de ações imediatas de Transporte 
e Trânsito - PAITT. EMENDA Nº 136 - Criação do time de futebol feminino do CEPPEL. 
EMENDA Nº 137 - Criação do Fundo Municipal de Esporte, estabelecendo que o Conselho 
Municipal de Esportes tenha autonomia para decidir como deve ser investido os recursos 
destinados ao fundo. EMENDA Nº 138 - Criação do “Passe atleta”. EMENDA Nº 139 - 
Construção de uma academia, com aquisição de seus equipamentos no CEPPEL. EMENDA 
Nº 140 - Realização de uma feirinha mensal, ao luar, na Praça da Estação. Requerimento 
nº 36/2022 – “Requer informação em relação ao cumprimento da Lei Estadual 
23.676/2020, que dispõe sobre o prazo de validade do laudo médico-pericial que atesta 
Transtorno do Espectro do Autismo – TEA –, para os fins que especifica”, de autoria de 
Frederico Henrique Cota Alves. Apreciação das Indicações apresentadas pelos Vereadores 
- Foram apresentadas, consideradas aprovadas e encaminhadas aos órgãos competentes 
as seguintes proposições: Indicações 224, 225, 226, 227/2022, de autoria de Frederico 
Henrique Cota Alves. Indicações 228, 229, 230, 231, 232/2022, de autoria de Leonardo 
Pereira Ribeiro. Para ouvidor e representante do Legislativo nas licitações da Prefeitura 
das próximas semanas, foi sorteado o Vereador Evaldo Geraldo do Carmo. Realizada a 
segunda chamada, estava ausente o Vereador Leonardo Pereira Ribeiro. Foi observado 
um minuto de silêncio e serão encaminhados votos de pesar pelos falecimentos de: Liliana 
do Nascimento Lopes (Lili), de autoria de Leonardo Pereira Ribeiro, e Guilherme de Lima 
Braga; Celeodiva de Jesus Teixeira Lopes, e João Pereira, de auditoria de Leonardo Pereira 
Ribeiro; Laura Passos de Freitas Ribeiro de autoria de Frederico Henrique Cota Alves; 
Roberto Alves Pereira de autoria de Warlen Alves da Silva; e por fim, José Geraldo 
Fagundes, de autoria de todos os vereadores. Às vinte e uma horas e seis minutos, nada 
mais havendo a ser tratado na ordem do dia, o Senhor Presidente agradeceu a presença 
de todos, solicitou uma salva de palmas ao Pavilhão Nacional e declarou encerrada a 
presente reunião. Mauro Júnior Lopes Francisco - Secretário Geral - lavrou a presente Ata 
que, após lida, discutida e considerada conforme, vai pelo Presidente da Câmara Municipal 
assinada.  

 

Presidente Eldir José Batista 
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